

РУХЕ СВЕТИ

Газета
основана
в 1939
году.

2012 АЗЫ 23 ОКТЯБРЬ,
КЕФТЫ МЭЙ,
ДЫЦЦАГ

23 ОКТЯБРЯ 2012 ГОДА,
ВТОРНИК

№ 116
(10722)

www.gazetaruchs.ru

Из первых уст

Модернизация здравоохранения и пенсионной системы

Реализации программы модернизации здравоохранения, меры поддержки материнства и детства, а также реформирование пенсионной системы — эти важные для всех граждан страны вопросы были обсуждены на встрече Президента В. Путина с вице-премьером О. Голодец.

В. ПУТИН: — Ольга Юрьевна, несколько вопросов. Первый о том, как у нас идет работа по модернизации здравоохранения. Мы программу эту сделали на два года. Два года истекают: сейчас уже середина октября, осталось 2,5 месяца. Хотелось бы от Вас уже услышать, как от человека, который сейчас отвечает персонально за этот участок работ, как эта программа реализуется, что сделано, что, может быть, еще пока не сделано, что, Вы считаете, нужно было бы сделать.

О. ГОЛОДЕЦ: — Действительно, средства выделены огромные для развития здравоохранения, и для того, чтобы их рационально и эффективно использовать, регионы сейчас прилагают все усилия. 636 миллиардов — эта программа, которая объединяет и деньги федерального бюджета, и региональные бюджеты.

В рамках программы должны быть построены учреждения здравоохранения, капитально отремонтирован целый ряд учреждений здравоохранения, закуплено 80 тысяч единиц новой техники, и мы должны перейти на новые медицинские стандарты и повысить квалификацию врачей.

В. ПУТИН: — И заработную плату им нужно повышать в связи с изменением стандартов и по другим соображениям. Это тоже там, в программе, есть.

О. ГОЛОДЕЦ: — Сегодня программа модернизации исполнена на 64 процента, и у каждого региона есть план, как эта программа будет выполнена до конца года. Отстающие у нас сегодня есть, но их немного, и регионы очень плотно работают со своими подрядчиками для того, чтобы выполнить все взятые на себя обязательства.

Есть небольшие отставания по закупке оборудования, это связано в некоторых регионах с недобросовестными поставщиками оборудования: пришлось расторгать контракты. Но подавляющее большинство регионов справилось со своей задачей, и на сегодняшний день поставка оборудования завершается. Текущие ремонты выполнены больше, чем на 70 процентов, то есть идет уже полное завершение той программы, которую на себя взяли регионы.

На сегодняшний день введено новых учреждений по программе модернизации здравоохранения 38 из 46 запланированных, поэтому к концу года, я думаю, все население почувствует тот эффект, который дает программа модернизации.

Но Вы правильно говорите, что основное все-таки в программе модернизации — это квалификация наших врачей. И для того, чтобы перейти к новым показателям

качества жизни, прежде всего продолжительности жизни, вся система должна заработать — и квалификация врачей. С учетом того нового оборудования, которое поступило в больницы, оно должно дать свой результат, который мы должны увидеть в статистическом выражении. Мы должны от 70 лет средней продолжительности жизни перейти к новым показателям: 74 года — это уже хороший, европейский, добротный показатель.

В. ПУТИН: — Ольга Юрьевна, есть одна составляющая всей программы модернизации здравоохранения. Она находится



на стыке и проблем здравоохранения, и демографических проблем: это проблема материнства и детства. В этой части одна из капиталоемких программ — это строительство перинатальных центров. У нас в 61 субъекте Федерации такие центры функционируют. За последнее время в рамках этой программы мы построили 24 центра: 22 — с федеральным и региональным участием и 2 чисто федеральных центра.

Но нам нужно еще как минимум 42 перинатальных центра по всей стране, нужно отремонтировать 79 родильных домов, и как минимум, 14 детских больниц. Это материальная база, которая позволила бы нам уже по-другому решать задачи в этой сфере.

Я знаю, что основные параметры бюджета и сам бюджет сверстан, что работа по нему идет, и я здесь не предлагаю ничего менять, ломать, это было бы контрпродуктивно. Но прошу Вас вместе с коллегами подумать о том, что можно было бы сделать в ближайшее время для того, чтобы такую программу сформировать. И прошу Вас, чтобы Вы предложили параметры ее реализации, источники финансирования поискали вместе со всеми.

Ясно, что у нас огромное количество проблем, пред которыми страна стоит, но эта — одна из важнейших.

Это первое. И, второе, хотел бы от Вас услышать, как идет дискуссия по реформированию пенсионной системы.

О. ГОЛОДЕЦ: — Конечно, сложная дискуссия об исполнении Вашего поручения. Разработан план обсуждения, задействованы все значимые площадки. Уже состоялось обсуждение и с Федерацией независимых профсоюзов, на площадке РСПП, на площадке Совета Федерации.

Сегодня нет категории населения,

которая бы оставалась равнодушной к теме обсуждения стратегии. Высказываются очень много пожеланий и предложений. И есть позиции, которые разделяются сообществом. Например, позиция, что относительно заработной платы пенсия должна устойчиво сохраняться и составлять не менее 40 процентов, — эта позиция поддерживается большинством участников дискуссии.

Поддерживается тема развития корпоративных пенсий. Сегодня мы столкнулись с ситуацией, когда выплата негосударственных пенсий и выплата государственных пенсий происходит в разном налоговом режиме. Уравнять условия для того, чтобы стимулировать развитие корпоративных пенсий, — абсолютно поддерживается всем сообществом.

Поддерживается тема, что наши пенсии должны быть понятные, прозрачные, простые и социально справедливые. С этим согласно все общество, поэтому сегодня, например, по предложению профсоюзов населения сколько вносят в пенсионную систему, и кто из этой системы какие пенсии получает. Это позволяет, действительно, обсуждать темы дальнейшей сбалансированности системы.

Вместе с тем есть очень сложные моменты для обсуждения, и одним из самых сложных вопросов является тема нормативного стажа. В проекте стратегии заложен нормативный стаж 40 лет. Это стаж, необходимый для того, чтобы человек выработал полную пенсию.

Максимальную пенсию. Это вызывает очень много вопросов и споров, обращений. Мы получили много обращений и от профсоюзов и просто от рядовых участников дискуссии. Здесь, конечно, нам придется обсуждать.

В. ПУТИН: — Вы предлагаете сколько лет стажа?

О. ГОЛОДЕЦ: — 40 лет заложено в пенсионной стратегии, и это сложный вопрос с точки зрения общественного восприятия.

В. ПУТИН: — Во-первых, мы исходим из того, что все эти новации будут относиться только к будущим поколениям пенсионеров. То есть действующих пенсионеров это не касается.

Если посмотреть на этот нормативный стаж, как Вы сказали: Вы предлагаете 40 лет; значит, если назад отсчитать, если с 20 лет человек начинает работать... Но далеко не во всех вузах учеба засчитывается в стаж. Это первое.

Второе: даже там, где засчитывается, далеко не всегда молодые люди заканчивают вуз в 20 лет. Это будет по факту означать просто увеличение пенсионного возраста. Поэтому я просил бы Вас вместе с коллегами подумать над тем, как этот нормативный стаж с 40 лет сократить как минимум до 35 лет, то есть убрать из этих 40 лет минимум 5 лет.

О. ГОЛОДЕЦ: — Будем работать над этим, Владимир Владимирович.

В. ПУТИН: — Хорошо.

ДОРОЖНЫЙ ФОНД: СЕГОДНЯ И ЗАВТРА

Создание в республике с 2012 года регионального Дорожного фонда, поддержка федерального центра путем предоставления субсидий бюджету РСО—А на развитие автомобильных дорог (в рамках федеральных целевых программ) позволили:

— начать с 2012 года переход на нормативный уровень содержания автомобильных дорог в соответствии с планом мероприятий, утвержденным постановлением правительства республики 6 марта 2009 г. № 73;

— увеличить объемы ремонтных работ на автодорогах регионального и межмуниципального значения.

С целью эффективного планирования расходов Дорожного фонда в текущем году планируется разработать, а в первом квартале 2013 года утвердить республиканскую программу развития и модернизации автомобильных дорог регионального и межмуниципального значения до 2020 года.

А в перспективе планируется:

— завершить реконструкцию участков автодорог "Гизель — Кармадон — Даргавс — Дзуарикау" с подъездом к турбазе "Хахтысар" и "Владикавказ — Ардон — Чикола — Лескен II";

— построить и реконструировать участки автодорог регионального значения, обеспечивающих подъезды к развивающимся рекреационным и туристическим комплексам: "Владикавказ — Ардон — Чикола — Лескен II" на участках объезда ст. Архонской и села Мичурино, подъезд к курорту "Цей".

РЕЗУЛЬТАТЫ ТРУДА РАДУЮТ



Для работников Ардонского дорожного ремонтно-строительного управления сейчас горячая пора. Бригады дорожников трудятся в городе Ардоне и на горных участках соседних районов.

Алан Коциев и Артур Мамиев (на снимке) в коллективе сравнительно недавно. Но за свое старание, за добросовестный и прилежный труд снискали заслуженное уважение своих старших товарищей.

— Работа приносит удовольствие, если ты видишь конечный результат своего труда, — говорят они.

Соб. инф.

Население России выросло

Население России за восемь месяцев 2012 года выросло почти на 172 тысячи человек и на 1 сентября составляло 143,2 миллиона человек, сообщает "Интерфакс" со ссылкой на последние данные Росстата.

За этот период в стране родилось 1 253 400 детей, что на 82 тысячи 400 человек больше, чем за январь-август 2011 года. При этом число умерших в период с января по август 2012 года сократилось по сравнению с тем же периодом 2011 года на 25 с половиной тысяч человек и составило 1 274 300 человек. Увеличение числа родившихся наблюдалось в обозреваемый период в 80 субъектах федерации, а снижение числа умерших — в 64 субъектах федерации.

Таким образом, естественная убыль населения России в январе-августе 2012 года уменьшилась по сравнению с соответствующим периодом 2011 года и составила 20 900 человек.

ЛЮБИМАЯ РАЙОНКА

В наш век, когда всемирная паутина и современные информационные технологии прочно вошли в жизнь, периодическая печать не потеряла своей актуальности. Отраднее, что жители нашего района проявляют активный интерес как к республиканской прессе, так и к "Рухсу".

— Хотя я по национальности армянин, мне очень близок и дорог осетинский язык.

Со временем эта связь только укрепляется. Во многом благодаря любимой районке, — говорит наш читатель Баграт Мирзаханян. — Ведь в ней одинаково увлекательно отражена жизнь района на двух языках. Самые свежие новости, все сферы деятельности, праздники, разные подборки и рубрики — такой широкий охват не может не впечатлять. Как автолюбитель и сторонник взаимоуважения на дороге, считаю похвальным регулярную познавательную информацию по этому направлению. А ребяташки с радостью ждут детскую страничку, им приятно, что их маленький мир значим наравне со взрослым. Поэтому я в очередной раз, конечно же, выпишу районку.

Мадина БУГУЛОВА.

Дорогие читатели!
Напомним вам, что продолжится подписка на районную газету "Рухе" на первое полугодие 2013 года.